

СЭВ: пути перестройки

ГДЕ ОНА, ЗВЕЗДА ПУТЕВОДНАЯ?

В конце 1989 года «ВМ» открыла новую рубрику — «СЭВ: пути перестройки», начав ее статьей «Совет за три копейки».

Однако быстротечность событий в странах Восточной Европы поставила проблему в иной плоскости: быть ли СЭВ вообще.

Правда, некоторые издания, как например «Правительственный вестник», поспешили, в духе прежних времен, предложить громкий лозунг: «СЭВ: второе дыхание».

В КОММУНИКЕ по итогам 45-й сессии, самом коротком за всю историю заседаний Совета (содержательная его часть состоит всего из 25 газетных строк), в отличие от прежнего штампа «дальнейшего совершенствования» всего и вся, подчеркнута необходимость решительного обновления всей системы.

Положение сложилось парадоксальное — организация есть, а ясности в том, чем же она должна заниматься, пока нет.

Вет больше Румынии Чуху, Болгарии Живкова, Восточной Германии Хонеккера. Другие силы у руля в Чехословакии.

В старом же СЭВ именно партии были основной генерирующей силой социалистической экономической интеграции.

Если прежде в качестве маяка всем участникам светили ориентиры коммунистического завтра, то сейчас многие из них изменили или меняют свой курс.

Прогматические подходы стран к сотрудничеству, реформы их хозяйственной и политической жизни требуют создания принципиально новой системы взаимодействия.

менений в СЭВ, своего рода лидером СЭВовской перестройки, что само по себе можно было бы только приветствовать, руководители чехословацкой делегации заявили, что саммит они будут готовы к этим изменениям не в 1991 году, как это предложила делегация СССР, а лишь 5 годами позже.

СЭВ — это сложившиеся за 40 лет миллионы хозяйственных связей и взаимозависимостей между предприятиями, отраслями, странами.

Вспоминая, как один американский банкир сказал: «Наши отличия в подходах к решению экономических проблем заключаются в том, что вы ищете теорию, которая верна, а мы — которая работает».

Что же касается интеграции, то она неизбежна. Но вот какова ее степень? Это другой вопрос.

С. БОРИСОВ, кандидат экономических наук.

(пока в его старом названии), следует иметь в виду, что будущее его в решающей степени будет зависеть от хода реформы в Советском Союзе.

Сырье на мировом рынке стремительно падает в цене, а вместе с ней и наши доходы. Мы станем в долгах не только Западу, но и Востоку.

Встают вопросы о стратегии наших внешнеэкономических связей, их географии. Чтобы увеличить долю машин и оборудования в нашем экспорте, в том числе и на рынке СЭВ, необходимо модернизация нашего станочного парка.

Проблем, как видим, много. За годы господства административной системы у стран накопилось немало претензий друг к другу.

В. ПЯХОМОВ.

На соискание Государственной премии РСФСР



ВИТРАЖНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

Уважаю продукцию ГУМа и пассажа, но крылья за моей спиной. Работают, как ветряки, свет не может быть куленным или продажным, поэтому я делаю витражи.

Мода-90

В КОНЦЕ АПРЕЛЯ

Фирма «Слава Зайцев», как уже сообщала газета «Вечерняя Москва», объявила набор манекенщиц и манекенщиков на вакантные места в Театр моды «Проспект Мира».

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

РАСТЕТ ЛИ ПРЕСТУПНОСТЬ? ВИМОГАТЕЛЕЙ ЖДАЛА ЗАСАДА ЗА РУЛЕМ — ПЬЯНЫЙ ОПЕРАЦИЯ «МАК-90».

Футбол НА «ОГОНЕК» К САДЫРИНУ

Однажды мы уже сообщали, что руководители футбольной команды ЦСКА в теплой, неприемлемой обстановке встретились с журналистами.

Шахматы КАРПОВ СОХРАНЯЕТ ПЕРЕВЕС

Вчера в столице Малайзии Куала-Лумпур после тайм-аута, взятого на этот раз экс-чемпионом мира, на финальном матче претендентов А. Карпов — Я. Тимман состоялась седьмая партия. Белыми играл голландский гросмейстер.

Эстрада ПОЛИТИЧЕСКОЕ КАБАРЕ



призму иронии и юмора высвечивают многие стороны нашей жизни. Но в них не только язвительный жест недостатков и бед.

НА УДИВИЛЕНИЕ ПОСТОВЫМ



Вот уже два дня подряд постовые вблизи знаменитого Дома на набережной не перестают удивляться: едва приблизится полночь, как из Театра эстрады валит веселый, довольный народ... Это расходятся зрители новой программы «То ли в шутку, то ли всерьез».

Опытные люди предупреждали нас: «Не затягивайте концерты — после десяти вечера все побегут домой».